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FEDERATI ON
FBANçAISE
DE BRIDGE

ASSEMBLEE GENERALE EXTRÂORDINAIRE
DU JEUDI 16 JUIN 2022

Procès verbal de I'Assemblée Générale extraordinaire du Comité de l'Adour qui s'est tenue le jeudi 16 Juin 2A22 à 18

heures 30, à la Maison du Bridge de SARPOURENX, sous la présidence de Bernard COLLET.

Présents: AIRE SUR ADOUR (CARDONNE), BAYONNE (HARISMENDY), BIARRITZ COTE BASQUE
BRIDGE (VERDIER), DAX (MELTNIER), HOSSEGOR (Mme PERE). LESCAR (HOURCADE), LOURDES
(BRENAC), MARENSIN ([,AVIGNE), MONTARDON (DUFFAU), MONT DE MARSAN (Mme BOUIN), NAY
(Mme EUGENIE), OLORON (BRUGIDOU), ORIHEZ (Mme de LAPPARENT), PAU PYRENEES (Mme POLI),
SAINT PALAIS (GIRARD), TARBES (Mme DUBOS),
CRED (MEUNTER).
Excusés: AS DE LUZ (CLAYE), BAGNERES (MIGUEZ), BIARRITZ LE PELICAN (Mme BARBAROU),
EAUZE (PASSAMA), I,ANNE,MEZAN (de SARRAU), VAL D'ADOUR (DUBERTRAND), VIEUX BOUCAU
cNoUETTE).

Le quorum étant atteint (1 .726 I 2.004),le Président ouvre la séance et aborde les questions inscrites à I'ordre du jour.

Cornme tous les 4 ans I'ACE procède au renouvellement du Bureau Exécutif du Comité. [,a dernière AGE du Comité
a voté un changement des statuts qui sont appliqués aujourd'hui.

Alain VERDIER présente sa liste, seule candidate à cette élection. Il s'agit de 5 personnes qui faisaient partie du BE
précédent plus Alain CARDONNE, du club d'Aire sur l'Adour qui se présente comme « ingénieur généraliste » à
l'assemblée réunie.
Ensuite Alain VERDIER présente le progranrme que lui-rnême entouré de sa liste compte mettre en place pour les 4
années à venir.
Il part d'un constat de I'existant. Notre cornité comme l'ensemble des comités a été profondément affecté par la crise
du Covid- l9 qui a entrainé une baisse importante des tournois, des compétitions et du renouvellement des licences.
Parallèlement à cela une augmentation de 3 ans de la moyenne d'âge de nos joueurs (passée deTl à74 ans en 7 ans)
fragilise l'avenir de nos clubs.
Les orientations :

Promouvoir le recrutement - Redonner le goût du bridge à ceux qui s'en sont éloignés - Adapter l'organisation de nos
compétitions - Développer les écoles de bridge - Relance le bridge scolaire * Former des arbitres - Trouver un juste
équilibre entre le bridge en ligne et dans les clubs - Axer la gouvemance sur la concertation et la transparence tout en
préservant l'équilibre budgétaire.
f)es commissions seront mises en place et une formation pouffa être proposée aux dirigeants cle club qui le souhaitent.
D'autres points, comlne la communication interne et externe, seront travaillés par l'équipe complète durant l'été.

L'équipe présidentielle s'élargira de deux membres individuels pour arriver à 8 membres du BE comme avant.
Les deux candidats à ces fonctions se présentent :

Brigitte GRACIA, notre A.P.R. qui le reste : il n'y a pas d'incompatibilité à être membre clu BE et APR.
Fernand DIIPLAN, notaire retraité qui va prendre en charge les problènres juridiques et notamment le problème des
malfaçons de la Maison du Bridge en collaboration avec Maitre FOLTRSANS-BOURDETTE,.

A côté de ce BE, il doit y avoir des membres catégoriels : un X arbitre, des représentants des joueurs (une joueuse, un
joueur et unjoueur de moins de 26 ans) , un X enseignant et unjuriste.
La CRED doit également être renouvelée ; Son président actuel ne peut pas se représenter comrne président car il a
déjà fait deux mandats.
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Le Vérificateur aux comptes m'a pas à être élu. Il est nommé par le BE.



1. Election de Ia liste Présidentielle

Inscrits:2.004; Votants:1.726; Exprimés:1.716; Nuls:0; listeAlainVERI}IERr-1,716 voix,élue

Liste Présidentielle : Alain VERDIE& Georges BARATS, Dominique BOULIN, Jean-Michel
BRUGIDOU, Alain CARDONNI, Evelyne SOUDAN

2. Election deg gembres individuels

lnscrits : 2.004 1 Votants : 1 .726 ; Ëxprimés : 1 .717 : Nuls : 0 ; Fernand DUPLAN, 1717 voix, élu
lnscrits :2.A04; Votants :1.726: Ëxprirnés : 1.717; Nuls: 0 ; Brigitte GRACIA,lTlT voixo élue

3. Elecfion des membres calésoriels du Conseil Régional

Inscrits : 2.004 ; Votants : 1.126; Exprimés : 1.650 ; Nuls : 0 :

Arbitre : Franck BUSSELIER, f .650 voix, élu
Représentante des ioueuses : Geneviève BARATS-GANDAR, 1.650 voix, éIue
Représentant des ioueurs ; Jean COLIN, 1.650 voix, éIu
Enseignement : à pourvoir
Profession iuridique : à pourvoir
Jeune de moins de 26 ans : à pourvoir

4. Election du Président de Ia CRED

inscrits : 2.004 ; Votants : 1 .126 ; Ëxprirnés : 1 .116 : t.,vnls : 0 ; Françoise LEJt.f STE 1.716 voix, élue

5. Election des rnembres de la CRED

Inscrits :2.A04; Votants : 1.726; Nuls : û ;

Alain MEUNIER, 1.514 voix, élu Vice-Président de la CRED

Rodolphe LEBELY, 1.387 voix, élu titulaire
Franck BUSSELIER, 1,244 voix, élu titulaire
Cécile HURAND, 1.187 voix, élue titulaire

Thiérry CAPDEVIELL§, L.121voix, élu suppléant
Christian MOREAU' 1.108 voix, élu suppléant

I-'ordre duiour étant épuisé, la séance est levée à 19 heures 30

f,a Secrétaire. Le Président.

Bernard COLLET
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Dominique BOLTLiNT
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PROGRAMME 202212A26

L'état de notre Comité

Nos clubs, notre comité, comme notre fédération ont été profondément
affectés par la crise du Covid-L9, aujourd'hui en retrait, mais peut-être pas

totalement éteinte. Le premier constat est la baisse de fréquentation des

tournois de club et des compétitions, tout autant qu'un renouvellement
moindre des licences, de l'ordre de -20% sur la saison 2A21"/2022, venue

aggraver la tendance baissière observée avant la pandémie. Par ailleurs, la

moyenne d'âge de nos joueurs s'élève, de 71 à 74 ans en sept ans !

La survie et le développement de notre comité passeront obligatoirement par

ceux de nos clubs.

Nos orientations

o
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Promouvoir le recrutement par la mise en commun des actions des clubs

et le soutien du Comité (partage d'outils, support presse ...)

Redonner le gout de la pratique du bridge loisir à ceux qui s'en sont
éloignés

Adapter l'organisation de nos compétitions, en fonction des niveaux, et
en développant la convivialité pour satisfaire le plus grand nombre

Développer les écoles de bridge par la formation de moniteurs et le
partage des nouveaux outils fédéraux, seul moyen de fidéliser les

nouveaux bridgeurs

Relancer le bridge scolaire. Certains comités y arrivent, pourquoi pas

nous ?

a



I Proposer des actions de formation pour les arbitres de club et de comité.
Revaloriser et régulariser le mode de rémunération des arbitres de

comité.

Trouver le juste équilibre pour que le développement du bridge en ligne

(Funbridge, BBO, Réal bridge) vienne apporter un complément à la

pratique dans les clubs sans la concurrencer

Axer la gouvernance du comité sur la concertation et la transparence,

tout en perpétuant l'indispensable équilibre budgétaire déjà en place.

Des Commissions seront mises en place pour associer les présidents de

club ou leurs représentants à la vie du comité. En fonction de la

demande, une formation pourra être proposée aux dirigeants de club qui

le souhaitent sur les différents aspects de la fonction de Président :

responsa bil ité ju ridique, obl igations adm in istratives, outi ls

i nformatiques, fonction nement fédéra l, pa rtage de pratiques...
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Comme prévu dans nos statuts, notre équipe s'élargira aux deux candidats
individuels que vous aurez élus, et c'est bien à huit que nous piloterons ce

programme, ambitieux mais réaliste.


